

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CHARLAS PARISINAS

LOS ACADEMICOS, EL DESARME Y LOS PANTALONES

Los académicos y las modistas

Los buenos y viejos académicos de la Lengua se han negado rotundamente a admitir en el diccionario francés la palabra, clásica y expresiva de «midinnet». Asombro e indignación entre éstas. Asombro, porque para muchas—y para muchos—la palabra era ya arcaica de puro castiza; indignación por haberla rechazado. Acaso los académicos tengan razones filológicas para no admitir la palabra; pero las «midinnetes» no lo entienden así. Ya han formado varias manifestaciones de protesta, paseando airadas, alegremente airadas, por las calles. Los estudiantes, continuando la tradición, han hecho causa común con ellas.

Algunos académicos habrán escuchado ya sonatas no del todo agradables. Los periódicos y el público aprovechan la ocasión para burlarse de ellos y todo hace preveer que alguno de estos inmortales perderá, ya que no la inmortalidad, al menos la tranquilidad.

El remate de las fiestas de protesta se verificará a últimos del corriente mes de Abril, seguramente el día 30. Ese día, un muñeco, caracterizado de académico, será paseado, con el consiguiente acompañamiento de estudiantes y «midinnetes», por las principales calles parisinas. Luego, a orillas del Sena, será solemnemente quemado en una pira; después, las cenizas se arrojarán al río.

Algunas intrasiguentes hubieran preferido hacer lo mismo con algún académico de carne y hueso. No les ha sido posible. Han de contentarse con un pelele repleto de cuerpo de paja y la cabeza de serrín.

Es bastante. La imitación está muy bien hecha. No es preciso más que acordarse de lo que, humorísticamente, le van a llenar al muñeco la cabeza...

Inglaterra y Francia ante el desarme

Conferencias y cábalas en Ginebra. Paul Boncour y Lord Cecil frente a frente. Combate interesante y expectación mundial.

Boncour y Cecil son partidarios del desarme según sus palabras. La conferencia trataba de la limitación de armamentos. Boncour, radical, propuso una limitación general de armamentos terrestres y marítimos.

Cecil fué más radical aún: propuso la supresión casi absoluta de los efectivos terrestres, incluyendo la desaparición de las diferentes reservas de hombres y materiales.

Boncour había expuesto su deseo de que la limitación de armamentos terrestres y marítimos fuese controlado por una comisión internacional. A esto se opuso Lord Cecil en nombre de la Gran Bretaña, explayando, en cambio, su proposición a que aludimos antes.

Un solo regimiento terrestre supone, según Lord Cecil, un peligro constante e inminente para la paz. Los efectivos navales son, según el mismo, una cosa harto diferentes.

Tan diferente que no quiso que se tratara de limitación alguna de los navíos que actualmente existen. Lo único que admitió y propuso que en lo sucesivo la construcción de barcos de guerra tuviera un límite, límite éste que sería fijado en relación con el número actual de barcos de que se dispusiera, y con las necesidades reconocidas de cada país.

De esta forma Inglaterra tendría siempre una superioridad enorme sobre los demás pueblos. Inglaterra, con mayor número de barcos que nadie, con mayores extensiones que resguardar, podría aumentar el número de sus navíos en un gran número; las demás naciones con menos barcos en la actualidad, y con menos necesidades, construirían, en cambio, muy pocos.

Esto ha sido lo que Lord Cecil, en nombre de la Gran Bretaña, ha

propuesto en la Conferencia del Desarme. Ha venido a proponer, en síntesis, un desarme general, con la exclusión de su país. Este, de haberse aceptado la proposición, sería el árbitro de la paz.

En resumen: otra conferencia en que se ha perdido el tiempo.

Pantalones cortos y pantalones largos

Gran discusión. Pantalones antiguos y pantalones modernos. Partidarios del pantalón Oxford y del pantalón corto.

A la calle ha salido ya el primer pantalón corto. El héroe merecía ser glorificado. Un muchacho sin temor a las risas y a las pullas, se ha decidido a lanzar la moda. El móvil: una simple apesía.

Ya está lanzado. La indumentaria masculina evoluciona a pasos agigantados. De reinado del pantalón ancho, inmenso de los alumnos de Oxford, pasamos al pantalón corto, al pantalón estrecho.

Hace pocos días que alguien se ha atrevido a lanzarse a la calle con pantalones cortos. Pronto saldrán imitadores. Ya se ha roto el hielo del miedo al ridículo.

Pronto, muy pronto en los escaparates veremos medias de hombre. Y acaso muy pronto también, veamos a las mujeres con esa indumentaria, lanzada por algún modisto neoyorquino, y recogida por los parisinos, de la falda que se convierte en pantalón.

Pero no lo lamentemos. El mundo cambia y es justo que la moda evolucione. Ahora tiende hacia la unificación. No hay que atterrarse. Una mujer es igual de femenina con un traje que con otro. Y un hombre, es igualmente hombre, con pantalón largo que corto.

Pero el pantalón corto tiene una gran desventaja: la de que es mucho más incómodo.

GASTON LEBRUM

NOTICIAS MILITARES

INGENIEROS

Prórroga de comisión.—Se ha concedido nueva prórroga a la comisión conferida al teniente coronel de Ingenieros don Vicente Rodríguez y Rodríguez, como director de las obras de la Academia de Artillería.

El beso chino

(A MIS AMIGUITAS DE REUNIÓN)

Es de cuantos castigos se idearon en el juego inocente de las prendas el más fiero de todos los castigos, el más duro, cruel y sin conciencia.

A través de un cristal inerte y frío ves unos labios rojos que se acercan entreabiertos tal vez, quizá burlones, mas siempre portadores de promesas.

Ya crees alcanzar la inmensa dicha que en su boca se encierra, el corazón te brinca como loco, un momento se apaga tu conciencia, pones el alma en la entreabierta boca y con locura... besas.

Mas en lugar de la rosada boca que creías te espera,

te encontrarás tristemente sorprendido con el frío cristal de la vidriera.

La burla fué cruel, el alma sufre, protesta, se revela,

mas tienes que acallarla y tienes que reír aunque no puedas.

Es muy duro el castigo que idearon en el juego inocente de las prendas, yo pido suprimirle...

JOSÉ MARÍA NAVARRO

LOS MERCADOS

Movimiento general

Los del trigo se caracterizan por el retraimiento que en ellos se nota hasta ver en lo que queda eso de las importaciones. Aunque la oferta abunda en Castilla y en la Mancha, demostrando que no hay que buscar afuera lo que se tiene en casa, los precios se mantienen firmes, a los tipos señalados en la crónica anterior, si bien los compradores escasean, permaneciendo a la expectativa. En Aragón se nota alguna tendencia a la baja ante la perspectiva de la buena cosecha, y en Andalucía continúa la desorientación de que nos

hacíamos eco en la anterior revista, pues el cereal escasea en sus mercados, cada vez más pesados, y obligados a adquirir el artículo procedente de otras comarcas.

Aunque el negocio de harinas no tiene tampoco mucha animación, su cariz ha mejorado un tanto, sin alterarse los precios en Aragón y Cataluña. En Castilla y la Mancha siguen pagándose las selectas entre 64 y 65 pesetas hecolitro; a 62, las buenas, y a 60 y 59, respectivamente, las corrientes y segundas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una fuente de ingresos

Sánchez Ocaña cuenta la siguiente curiosa historia:

«Hace unos días tuve la suerte de poder hacerle una entrevista al famoso alcalde de Almedralejo, que vino a Madrid. Como ustedes saben, el alcalde de Almedralejo se le atribuye la creación de un impuesto sobre las faldas cortas y la melena a lo garçon. Pero la verdad es que el buen señor no había establecido tal tributo, ni hecho nada más que lanzar una broma inocente en una sesión del Ayuntamiento.

Me contó que había recibido montones de cartas comentando su supuesto «ukase», unas aplaudiéndole, otras censurándole.

«Había, sobre todo una—añadió—verdaderamente muy atrevida. Era de una mujer y me proponía: «Ya que nos pone usted contribución por estimar nuestro peinado demasiado varonil, ¿por qué no hace contribuir a los varones de costumbres femeninas que tanto van abundando? Sacaría mucho dinero».

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los señores B'anc, Larios, Albertos y Miguel, celebró sesión el pasado miércoles la Comisión permanente de la Diputación.

Entre otros varios asuntos de trámite, adoptó los siguientes acuerdos:

—Remitir al señor gobernador civil de la provincia, para su envío al ministerio de la Gobernación, el expediente incoado por el Ayuntamiento de Otones para cambiar su nombre por el de Benjumea, informándole en el sentido de que debe decretarse adicional al nombre de Otones la denominación «de Benjumea», para que el Ayuntamiento se llame en lo sucesivo «Otones de Benjumea».

—Desestimar la petición de subsidio de lactancia formulada por el vecino de Riofrío de Riaza, Higinio García, en atención a que su esposa puede lactar al niño para el que se solicita el beneficio.

—Conceder la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia al Ayuntamiento de Prádena, para que amenice las fiestas que tendrán lugar los días 9, 10 y 11 de Junio.

—Aprobar los padrones de cédulas personales formados para el presente año por los Ayuntamientos de Torreadrada y San Cristóbal de la Vega.

—Conceder 25 pesetas a la Prisión provincial para los gastos extraordinarios que se originen el día de la comunión Pascual de los reclusos.

—Conceder una pensión de 250 pesetas a cada uno de los señores don Benito Onrubia, don Marciano Rincón, don Prudencio López, don Pedro Bravo, don Alejandro de Lucas y don Tomás Matanzan, para que asistan a los cursos prácticos de agricultura y ganadería, organizados por la Asociación General de Ganaderos.

—Requerir a los contratistas de

obras provinciales para que presenten en la Diputación los contratos de trabajo que tengan concertados con sus obreros.

—Hacer constar en acta, y que se comunique a la familia del ex presidente de la Diputación don Atilano González Ligeró, el sentimiento que a la Diputación ha producido la muerte de dicho señor, y aprobar todo lo dispuesto por la presidencia de la Corporación con motivo de las exequias fúnebres que, por el eterno descanso del alma del finado, se han celebrado en la iglesia de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Función de «cante», flamenco

El día 1.º de Mayo debutará en el teatro Cervantes una notable agrupación de verdadero «cante» flamenco, que está actualmente haciendo furor en los teatros de Madrid, y de la cual forma parte el famoso «Niño de Marchena».

EL DESBOMBAMIENTO DEL MISSISSIPPI

Más de 25.000 personas sin hogar

Nueva York.—Las inundaciones originadas por la enorme crecida del Mississipi, han causado considerables daños en toda la extensión de terrenos comprendida entre San Luis, punto de confluencia del Missuri, hasta su desembocadura, en Nueva Orleans.

Las víctimas pasan de un centenar y han quedado sin abrigo alrededor de 25.000 almas.

La romería de San Marcos

El lunes próximo tendrá lugar la popular romería de San Marcos.

Allí se establecerán los acostumbrados puestos de frutas, dulces y juguetes, y habrá baile de rueda y otras diversiones públicas.

Si el tiempo se presenta bueno, será grande la concurrencia a esta romería que tiene por fondo las tupidas alamedas del santuario de la Fuencisla.

Se prorroga la feria de Sevilla por tres días, en honor del Rey de Suecia

Sevilla.—Continúa haciendo un tiempo espléndido, por lo que la feria se encuentra cada día más animada.

En la caseta del Ayuntamiento el alcalde obsequió con un banquete a los concejales, y al terminar el almuerzo se adoptó por unanimidad el acuerdo de prorrogar por tres días la duración de la feria, con objeto de que pueda asistir a alguno de sus festejos el Rey Gustavo de Suecia.

ZOTAL

Para desinfectar escuelas, teatros, cines y cafés. Laboratorio Zotal.—Sevilla

Doctor Eutiquiano Rebollar

Médico forense y de la Beneficencia por oposición.—De la Real Academia de Medicina de Valladolid A. C.—Ex interno de los hospitales por oposición

DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades de corazón y pulmones

Rayos X, Radiografía, Radioterapia, Diafermia

CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6 Juan Bravo, número 2

GRAN FERIA DE TODA CLASE DE GANADOS TITULADA DE «LA CRUZ», EN LA VILLA DE TURÉGANO (SEGOVIA)

Durante los días 5 al 7 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa la renombrada y acreditada feria de «La Cruz», a la que concurre toda clase de ganado, con especialidad mular, caballar, vacuno, asnal y de cerda, no dudando que este año, como ya viene sucediendo en anteriores, estará muy animada, siendo numerosas las transacciones, y por los variados festejos que organiza este Ayuntamiento en su constante deseo de enaltecirla.

El Real de la Feria será el mismo que se utiliza para la de San Andrés y los puestos públicos de venta se situarán en la plaza de Alfonso XIII.

Los feriantes presentarán a su llegada la oportuna guía sanitaria de los ganados que conducen para su cambio o venta.

La Banda municipal dará conciertos todos los días de feria y los Casinos sus bailes correspondientes, todo para solaz y distracción de los que honran a esta población con su presencia.

Turégano, 25 de Abril de 1927.

El alcalde,
Angel Barral

El secretario,
Julio Romeo

La mujer moderna

El trabajo femenino y su colaboración con el hombre

En la Escuela de Artes y Oficios de Bilbao se ha celebrado un simpático acto: la entrega de premios creados para la mujer que trabaja. Ignoramos otros detalles; pero ya el solo hecho en sí tiene un espíritu que merece ser recogido y divulgado por cuanto que enraña el afán de estimular a nuestras lindas compañeras a laborar en la vida con mayor intensidad y fines más racionales de lo que ahora constituye el horizonte de la mujer.

En otros países la mujer se desenvuelve en la vida con arreglo a normas muy distintas de las que han venido siendo la órbita femenina. La mujer ha comprendido que su misión no debe recogerse al cuidado del hogar, sino que debe poner su parte de ayuda a sostenerlo; y cuando no, debe trabajar para ella misma, con el fin de estar parapetada ante las contingencias de las necesidades económicas. ¿Por qué ha de reducir su vida a la paciente y azarosa espera de la posibilidad de casarse? Problema incierto que deja a tantas mujeres desamparadas, a la deriva en la vida, sufriendo multitud de humillaciones y de contrariedades.

La mujer debe pensar más que en solucionar su vida por medio del matrimonio en lo posible de no realizarse, que al paso que van las cosas, con lo difícil de la existencia, va siendo manera corriente. El matrimonio está en crisis en todas las naciones, acusando una alarmante baja las estadísticas. Y de aquí la creación de impuestos de soltería. Debe, pues, la mujer pensar que quizá no se case; y esto, aun siendo muy hermosa, aun reuniendo cuantas galas femeninas puedan ser ventajosas para asegurar el matrimonio. Y pensando de tal manera, la resolución más cuerda es la de trabajar.

Nuestras mujeres, en su mayoría, tienen rancios atavismos que las hacen cruzarse de brazos ante el porvenir y permanecer como sultanas sin inclinarse a otras faenas que las labores propias de su sexo, en la casa. Consideran que eso de estudiar carreras, ejercer profesiones, trabajar en oficinas y talleres, mezclarse con el hombre en su vida de trabajo, es como una dejación de la dignidad femenina. Y que a la mujer que incurre en tales cosas se la mira con recelo, considerándola un marichico; una mujer a quien no se la respeta con el respeto debido a su sexo.

Ese criterio dificulta su emancipación. En cuanto las mujeres pensaran de distinto modo, verían el benéfico resultado que supondría. Los hombres precisamente a las mujeres que más respetan son a las que van a su lado, compartiendo con ellos la dura tarea del trabajo; porque no sólo ven en ellas la figurita femenina, sólo apta a la frivolidad, sino a la compañera, a la camarada, con la que puede alternarse con nuevos acentos que los amorosos y conversos de asuntos ajenos a flirteos.

Tal como va el mundo, el trabajo de la mujer antes la realiza que la rebaja. En otras épocas en que se consideraba a la mujer con más mezquino sentido si constituía anomalía y desdoro el trabajo que se saliera del mero concepto del hogar. Pero eso pasó. La mujer va irrumpiendo en el campo de los hombres, entrelazando su trabajo con el nuestro, compartiendo nuestras luchas y a esa luz se la considera con más amplio criterio, no viendo en ellas figuritas de lujo. Lindas muñecas de «boudoir» sino seres humanos con iguales derechos que el hombre para organizarse y defender su vida por sí mismas.

Estos premios a la mujer que trabaja importan, no por lo que sean en sí, sino por el ejemplo que suponen, por el alerta que se da a las demás mujeres, animándolas a acudir al trabajo viendo en ello una redención y no una velación.

Y el hombre debe ser en esto su primer auxiliar, su más adicto animador, pues el hecho tiene gran importancia para nosotros. Por tal medio conseguiremos quitarnos una honda preocupación: La de ver abandonada a la mujer sin medios de defensa en la vida; y la de que nos comprendan mejor, laborando con nosotros, ayudándonos, pensando y afrontando el problema de la vida a nuestro lado, siendo, en suma, nuestras colaboradoras, sin ponernos entorpecimientos en la resolución económica.

En todo el mundo se agita el movimiento feminista, decidido a obtener su emancipación. Pero ¿qué es? ¿qué significa emancipación femenina sino el trabajo propio? Es el punto céntrico de su movimiento. A él deben atender urgentemente. Y el fanatismo que deben desterrar, desvaneciéndolo para siempre es el de la señorita, en el sentido que ahora tiene de mujer que no hace nada. La señorita es lo inútil, lo que no tiene otra solución que ser la esclava del hombre, la que deja su vida a merced del matrimonio, sin otra estrella guadora. Señoritas, sí; pero señoritas que trabajen, que pongan su mira por encima de los fracasos de esencia, de cintas, de vestidos, de todas esas plumas de pavo real que hoy día son sus peores enemigos. Señoritas, con otro criterio más cristiano de lo que es la vida: compañeras y no cargas del hombre. Dándose cuenta que ya están lejos aquellos días de Romeo y Julieta en que los enamorados platicaban acerca del canto de la alondra.

Madrid, Abril, 1927.

JOSÉ CASTELLÓN

El descanso dominical en farmacias y estancos

Mañana permanecerán abiertas las farmacias de don Trifón Baeza, San Francisco, 19; don Miguel Llover, Escuderos, 4; don José Barbero Abella, Plaza Mayor, 21.

—También se abrirán mañana al público los estancos, número 2, Cervantes, 40; número 6, Plaza Mayor; 22; número 9, San Millán, 5, número 7, José Zorrilla, 54.

LAS CONFERENCIAS DE AYER

EN LA CASA DEL PUEBLO

«LA CUESTION SOCIAL, EL CAPITAL Y EL TRABAJO»

Anoche pronunció nuestro querido amigo Alberto Camba su anunciada conferencia en la Casa del Pueblo. El tema elegido, siempre actual y cada día más, desde la mitad del pasado siglo, era muy apropiado para ser desenvuelto por hombres de la mentalidad y elocuencia de Camba, en un lugar donde generalmente suelen resonar acentos extrínsecos al tratar estas materias.

La Junta directiva de aquel Centro ha tenido el buen gusto de procurar se oiga en su salón a un hombre no simpatizante con la culminación de los principios socialistas, y que, sin embargo, es, como nosotros, amante fervoroso de la mejora de la condición social del trabajador en todas sus categorías.

El público era numeroso y se recogió en un profundo silencio al anunciar el presidente, con breves y elogiosas frases, la disertación del conferenciante.

No vengo a halagar a nadie — dice el orador —, sino estimulado por mi deseo de demostrar que la llamada cuestión social no puede tener otra solución que la armonía entre los elementos capitalistas y los trabajadores. Al hablar del capitalismo, he de declarar que abomino y considero fuera del orden social, económicamente considerados, al poseedor de una fortuna constituida con el solo fin de la rentabilidad para procurarse la mayor comodidad en la vida, y al trabajador que tiene como meta de su actividad política el llegar al reparto de toda acumulación de la riqueza habida en manos que no sean las suyas. Quiero dirigirme con palabras de persuasión y de aliento, para realizar un más venturoso porvenir, al poseedor de riquezas que sabe convertir las en instrumento de trabajo, y al obrero inteligente que sabe armonizarse con aquél en justa medida, para producir los bienes materiales y la paz de los espíritus que la vida necesita.

La vida social ha entrado en nuevos derroteros. Es inútil soñar con la igualdad. Esta no existe en ninguno de sus aspectos. Podrán las leyes políticas decretarla a veces; pero al hacerla no realizan otra labor que la de marcar horizontes de lejanas posibilidades. La realidad nos dice que aun abierto tan ancho cauce, el voto de unos hombres tendrá el mismo valor legal que el de otros, pero su intervención en la vida pública se diversifica con ventaja para los más influyentes por sus condiciones espirituales. De ahí el fracaso de todas las revoluciones que se pre-

tendan a título de igualdad absoluta; pues cada clase tiene su valor propio y es peligroso que mutuamente no se le reconozcan.

El señor Camba, en razonados períodos, que nos parecen inspirados en la doctrina solidarista de Ketteller y de Wagner, señala la diferente naturaleza del trabajo y del capital, concurriendo a la producción. El trabajo es el ejercicio de las facultades del hombre aplicado a las fuerzas naturales. El capital es un valor, creado por un trabajo anterior, aplicado a facilitar una producción posterior. Si esos elementos pueden fundirse, como de hecho se funden, es evidente que los rige un principio de homogeneidad, y de esa fusión ha de ser resultante la paz social. Es locura colocar en oposición a tales componentes de la producción. A lo que es preciso dirigir la vista es a evitar que el capital sirva únicamente a su dueño, o a que el trabajador no cumpla de igual modo su misión en el producir.

Seguidamente el orador estudia las manifestaciones del trabajo. En este elemento se advierten también categorías que contradicen el sistema igualitario. Se observa que aunque en su origen pueda concebirse como anterior el trabajo manual, pronto alcanza lugar más elevado el trabajo intelectual. La inteligencia gobierna al músculo. El obrero débil de fuerzas, dotado de inteligencia superior, aventaja y percibe mayor remuneración que el operario rudo, aunque se halle dotado de grandes energías físicas; y, ascendiendo por ese camino, se destaca el hombre de ciencia que trabaja en plano más elevado y concibe la máquina destinada a aumentar la producción, disminuyendo el doloroso esfuerzo físico. Pero ninguna de estas clases de trabajo puede prescindir de las otras, y se hace necesario que en ellas, como entre el capital y el obrero, reine, como elemento indiscutible, la solidaridad en la obra común, bajo una extensa, inacabable, era de paz social.

Este es un esqueleto que, a vuestra pluma trazamos, de la notabilísima conferencia de Alberto Camba. Separó de su disertación los períodos meramente efestistas; toda ella fué plerórica de doctrina; y sin embargo, en la frase correcta, fluida, bella, resplandeciente continuamente el alma levantina de nuestro querido colaborador.

Numeroso público de las clases obrera e intelectual de Segovia, premió con grandes aplausos y felicitaciones la oración del ilustre conferenciante.

R. C.

EN EL REFORMATARIO DE MUJERES

EL SEÑOR QUINTANILLA LEE VERSOS DEL POETA RODAO

Don Mariano Quintanilla como saben nuestros lectores — es un abogado joven y elocuente. Su palabra es honda y persuasiva. Sin las reverberaciones flamígeras a que tan dados son los gustos de ahora, sabe llegar con la palabra donde se propone. Culto y observador, ilustra sus pensamientos con muy gentiles y razonadas argumentaciones. El señor Quintanilla es un orador moderno en el sentido de que sabe recoger — sin fanfarrias líricas — cuantas observaciones le sugiere la vida, con una precisión tan concisa, tan austera, tan castellana — al antiguo sentir — que cautiva y convence. En la oratoria del señor Quintanilla campea una fina ironía muy del siglo, que roza sin herir. La expresión de sus ideas la adorna con una prestancia seductora.

El señor Quintanilla leyó ayer tarde en el Reformatario de Mujeres, versos del llorado poeta segoviano don José Rodao. Precedido de un breve proemio, referente a detalles íntimos de la vida del poeta, dió a conocer a las reclusas del Reformatario algunas de las más celebradas composiciones del señor Rodao. La musa alegre y desenvuelta del humoris-

ta, llevó al espíritu de las mujeres una brisa consoladora de regocijo y vida. Aquel donaire, tan llano y sencillo de que hacía gala en sus rimas el señor Rodao, aportó al ánimo constriñido de las reclusas un aliento poderoso de tonalidad para sobreponerse a las tristezas consiguientes a la pérdida de libertad. En los rostros de las oyentes se advertían señales de la profunda complacencia con que escuchaban el regalo de los versos.

En la lectura de los cantares que figuran en el tomito titulado «Coplas de aldea» se desbordó torrencialmente la risa ante las pueras saladas del ingenio del poeta. Las poesías del libro «Mis chiquillos y yo» fueron también largamente aplaudidas, como asimismo algunas fábulas y composiciones de otros libros suyos.

Al terminar la lectura y rematar el señor Quintanilla su glosa literaria con unas cuantas palabras cariñosas enalteciendo la memoria del poeta, estalló una estruendosa salva de aplausos.

Al acto asistieron la viuda y las hijas del inolvidable poeta.

MARCIAL GARRIDO

SOLDADOS CON LICENCIA

El señor comisario de la seda ha recibido una carta del ministro de la Guerra, en la que le participa que se le concederá una licencia de veinticinco días a todo soldado cuya familia tenga una onza de semillas, para la producción de gusanos de seda.

Dos segovianos premiados

En el concurso nacional de telegrafía celebrado en Madrid, han obtenido los primeros premios, en «Hugas», el culto oficial primero don Roque Herrero Tejedor, hijo del difunto e ilustrado médico de Nava de la Asunción don Gabino

Herrero, y hermano de nuestro querido amigo y también médico en esta capital don Antonio Herrero; y en «Baudots», el oficial tercero don Eugenio Galicia Rubio, de Aldehuela del Codonal.

Ayer, 22, día del aniversario del Cuerpo, se les hizo entrega del premio.

A ambos campeones les enviamos nuestra más entusiasta y sincera enhorabuena.

Regreso del presidente del Consejo

Desembarca en Almería

Almería, 22.—A las diez de la mañana fondeó en el puerto el

crucero «Princesa de Asturias», procedente de Cala del Quemado. A bordo llegó el general Primo de Rivera, que fué recibido por todas las autoridades de la localidad.

El presidente del Consejo visitará el campamento de Sotomayor y los pueblos de Vialor, Huécal y Pechina. A las dos de la tarde le será ofrecida una comida en el Gobierno, y a las cinco y media marchará en tren especial a Moreda, desde donde enlazará con el convoy que le llevará mañana a Madrid.

Intereses segovianos

La reconstrucción del Palacio de La Granja

Ayer visitó al ministro de Instrucción pública la Junta de Patronato para la reconstrucción del Palacio de La Granja, presidida por el obispo de Segovia, y le ha rogado al ministro que las obras comiencen lo más rápidamente posible.

Ferrocarril en proyecto

También ayer visitaron al ministro de Fomento los presidentes de las Diputaciones de Avila, Soria y Segovia, para pedirle que se incluya en el plan de ferrocarriles la construcción de un trozo en el trazado de Avila a Soria, pasando por Segovia.

El Rey de Suecia en Sevilla

Detalles de la llegada.—Visita a los monumentos artísticos.—En los jardines del Alcázar

Sevilla, 22.—En el expreso legó el rey de Suecia, acompañado de los grandes de España duque de Medinaceli y el ayudante de don Alfonso.

En la estación fué recibido por el infante don Carlos, autoridades, elemento oficial, comisiones militares, de la Marina y el Cuerpo consular.

En automóvil se trasladó el Rey de Suecia, acompañado de la comitiva al palacio de la duquesa de Medinaceli, conocido vulgarmente por la Casa de Pilatos, donde quedó hospedado.

Después de descansar breves momentos en la Casa de Pilatos, donde se hospeda, acompañado de las autoridades se dirigió a la Catedral.

Desde la capilla de los Reyes se trasladó el Rey Gustavo al patio de los Naranjos. Al admirar la Giralda preguntó la altura que tenía la torre y si la subida era por la escalera. Al contestarle que se podía subir por medio de cómodas rampas, mostró deseos de hacerlo, subiendo seguidamente. Desde la torre estuvo admirando durante largo rato el hermoso panorama. Dijo que no se había cansado absolutamente nada.

Desde la basílica se trasladó al alcázar, donde fué recibido por el duque de Távira. Recorrió toda la parte alta del edificio, visitando detenidamente las habitaciones de los Reyes de España.

Después el duque de Távira le enseñó el funcionamiento de las fuentes existentes en los jardines del alcázar, cuyos surtidores son imperceptibles, enseñándole el funcionamiento de la llave, que se halla oculta debajo de un banco.

El Rey, en un momento de bromas, dió a la llave, llevándose el consiguiente remojón todos los asistentes. Tanto se rió y le gustó, que al poco rato volvió a dar a la llave y se repitió la escena.

Luego estuvieron visitando otras dependencias, marchando después a la Casa de Pilatos, donde se ha celebrado un banquete en su honor ofrecido por las autoridades.

Después del almuerzo visitaron el hospital de Caridad, de donde se dirigieron a la feria, y a las siete y media se le ofreció un chato de honor en la casa del Ateño, donde había sido contratado un cuadro flamenco.

Después se trasladaron a la Casa de Pilatos, donde comió acompañado de las autoridades, y luego marchó al vapor «María Cristina», donde tenía lugar una verbená, que le ofrecía el barón de Güell.

Suscripción provincial

Para los damnificados por los últimos temporales de Africa y Levante

De acuerdo con la Real orden circular del presidente del Consejo de ministros, que disponía la apertura de una suscripción nacional que encabezó el Rey con 5 000 pesetas, destinada al socorro de los damnificados por los últimos temporales en Marruecos y zona peninsular de Levante, el gobernador civil de la provincia de Segovia ha dirigido a los alcaldes de la misma, esta otra circular:

«En vista de la anterior Real disposición y de las instrucciones

posteriores recibidas de la Superioridad, queda abierta en esta provincia la suscripción nacional que se ha dignado encabezar Su Majestad el Rey y el Gobierno en pleno, esperando que por los señores alcaldes de esta provincia se coadyuve al mejor éxito de esta benéfica obra destinada a remediar, en lo posible, a tantos damnificados por efecto de los últimos temporales, así en Marruecos como en la zona de Levante de España.

De los nobles y arraigados sentimientos caritativos de los habitantes de esta provincia, lo mismo que del reconocido celo de las autoridades y Corporaciones segovianas, espero que la cifra que, para este fin, se obtenga, sea digna y apropiada a tan importante y laudable propósito, aunque ello represente en los momentos presentes un sacrificio y la consiguiente molestia para los donantes y los organizadores de la suscripción.

Segovia, 21 de Abril de 1927.—El gobernador, ANTONIO MARÍA DE MAZARRASA.»

Noticias de Marruecos

La columna Mola ocupa algunas posiciones.—Varios ataques rechazados

Anoche se facilitó el siguiente parte:

La columna del coronel Mola siguió hoy su avance hacia el suroeste, ocupando posiciones en Bab Tiliua (cabila de Beni-bu-Chiber), la más meridional de nuestra zona en la confederación de Senhaya de Srair, con poca resistencia del enemigo.

El general en jefe salió esta tarde en «hidro» de Alhucemas para Tetuán, llegando sin novedad a las veinte.

El obispo de Gallipoli salió de Ceuta a las diez y seis y treinta, con rumbo a Melilla, a bordo del cañonero «Lauria».

En Gomara, el Tensemami, con un grupo de 500 hombres, trató de forzar el paso a través de nuestras fuerzas de Beni Erzin, atacando los puestos de Beni-Kasen, donde se hallaba el teniente Córdoba con fuerzas de mejala e idala, que rechazaron a los rebeldes, cogiéndoles seis muertos y un prisionero. Otro grupo rebelde, procedente del Ajmán atacó a la idala de Beni Bohlu, siendo también rechazado y dejando cuatro muertos y un prisionero en nuestro poder. Nuestras bajas en estos dos combates fueron diez heridos e idala.

Sin más novedad en la zona de Protectorado.

El príncipe de Gales y el duque de York en Madrid

La llegada

En el expreso de Irún llegaron ayer mañana a Madrid el príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge.

Acudieron a la estación a recibir a los príncipes ingleses los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados por el conde de Maceda. También acudió el ministro de la Gobernación. Las bandas de música y cornetas del regimiento de Wad Rás se hallaban formadas en el andén. Al llegar el tren descendió en primer término el príncipe de Gales, que vestía traje azul y americana. Detrás, el príncipe Jorge, de gris. El primogénito inglés se adelantó a la Reina, cuya mano besó, y después dió a la augusta señora otro beso en la mejilla. Luego abrazó al Rey. Igual hizo su augusto hermano.

La banda de Wad-Rás interpretó el himno inglés. Con el príncipe y su hermano han llegado el general Protter, manco del brazo derecho, que perdió en la guerra, y el mayor Pierr Legh, ambos de paisano.

Después de saludar al príncipe a los Reyes, al embajador y a las autoridades, pasó a la sala, donde se hallaban sus compatriotas, a los que saludó uno por uno, estrechándoles afectuosamente la mano y dedicando algunas frases a los ex combatientes. También habló un momento con los jefes e instructores de los exploradores del condado de Kent, que recibieron y despidieron al príncipe con sus característicos hurras.

En Palacio

Inmediatamente los Príncipes se trasladaron a Palacio, ocupando con los Reyes un automóvil.

Visitas

Luegon subieron a cumplimentar a la Reina Cristina, al príncipe de Asturias y a los Infantes.

Media hora después salieron en automóvil de Palacio con las personas de su séquito, y se trasladaron a los palacios del infante don Fernando, infante don Alfon-

so e infanta doña Isabel, donde dejaron tarjeta. Asimismo fueron después a las Embajada y Legaciones con igual objeto. Desde las embajadas se trasladaron al Museo de Pinturas.

Al mediodía almorzaron en Palacio con los Reyes; el almuerzo tuvo carácter íntimo.

No está ultimado el programa

Sevilla, 22. Aún no está ultimado el programa de la estancia en Sevilla de los Reyes y del príncipe de Gales. Se dice que se celebrará una corrida regia, en la cual acaso actúen Cañero, Gallo, Belmonte y Chicuelo o Sánchez Mejías. También se habla de una fiesta de acoso y derribo de reses en Tablada con desfile de parejas a caballo y de carretas engalanadas. Los Reyes, al llegar a Sevilla, seguirán un largo itinerario. Las bandas de los regimientos y la municipal interpretarán varias composiciones en distintos puntos de la carretera. Al pasar los Reyes por el paseo de Colón harán salvas los contratorpederos «Alsedo», «Lazaga» y «Velasco».

Para la visita regia

Sanlúcar.—Ha llegado al coto de Doñana el duque de Tarifa, para comenzar los preparativos para recibir a los Reyes de España y a los hijos del rey Jorge. El muelle estará adornado con exquisito gusto, y se ha levantado a la entrada del coto un arco monumental. La excursión se efectuará por el Guadalquivir, el miércoles próximo, a bordo del yate «Stephanotis», de la propiedad del dueño del coto.

Ecós de la provincia

Mozoncillo

Bautizo

El día 20 tuvo lugar en esta iglesia parroquial el acto de imponer las aguas bautismales a una niña, hija del acreditado industrial de Yanguas, don Mariano López y de doña Delfina Fernández.

Administró el sacramento del bautismo a la neófito, a quien se la puso por nombre Ezequiel, el cura ecónomo de Aldeanueva del Monte, don Antonio López; actuando de padrinos en la ceremonia el conocido industrial, propietario de los almacenes «La Adyana (Yanguas, e. f. c), y buen amigo nuestro don Adriano Fernández y su simpática hija Melitona.

A los invitados se les sirvió un espléndido refresco en casa del señor Fernández, abuelo de la bautizada, y a la chiquillería con el clásico «arrob» de dulces y dinero.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres y abuelos de la nueva cristiana.

CORRESPONSAL

21-4-927.

Carbonero de Ahurín

Festejando un santo

El día 9 del actual celebró la fiesta de sus días el competente médico titular don Conceso del Mazo.

Con tal motivo, llegaron a este pueblo sus hijos don Valeriano Quintanilla y doña Araceli del Mazo, a quien acompañaron los hijos de éstos.

También el día 21 del actual celebró su natalicio el industrial de esta plaza don Anselmo Marugán.

Felicidades.

Bautizo

Han sido impuestas las aguas bautismales a una hija del acomodado labrador don Luis Sanz, apadrinándole su abuelo paterno don Esteban Sanz y su tía materna doña María Valverde.

La Semana Santa

Se han celebrado todas las fiestas religiosas de Semana Santa con gran solemnidad.

El párroco, don Pedro Otero Arribas, ha puesto de manifiesto una vez más sus excelentes dotes oratorias.

De vacaciones

Ha llegado a ésta, en uso de licencia, el mozo Jerónimo Muñoz, del Regimiento de Artillería, de Medina del Campo.

De carretera

Hay gran entusiasmo para llevar a cabo todas las gestiones que sean necesarias para ver el medio de comunicarse por carretera este pueblo con los colindantes.

CORRESPONSAL

Carbonero el Mayor

El abastecimiento de agua potable

Van muy adelantados los trabajos que, bajo la dirección del competente capataz don Roque Blanco, se están haciendo para el abastecimiento de agua potable a esta localidad.

Ayer se efectuaron las primeras pruebas de la elevación del agua al depósito.

En los alrededores de éste hallábase congregados muchos curiosos, que anhelaban, impacientemente, ver la terminación de la prueba. Cuando el precioso líquido de conducción, el entusiasmo repercutió en delirio, pues muy en breve verá este pueblo satisfecha su aspiración de que corra el agua por sus calles, en las que serán instaladas siete magníficas fuentes.

Nuestro cordial parabién al citado capataz y al Ayuntamiento en el que siempre encontró cuantas facilidades apeteció para la ejecución de las obras.

Amonestaciones

El domingo fué leída la segunda amonestación de la bella señorita Asunción Arévalo, hija del propietario de ésta don Francisco Melque de Cercos, don Pablo de Pozo.

El padre de la novia obsequió, con tal motivo, a sus numerosas amistades, con pastas, vinos y labores.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros cónyuges y sus respectivas familias nuestra sincera felicitación.

CORRESPONSAL

22-4-927.

Becerril de Ayllón

Reunión del Subcentro pedagógico

El día 18 del actual se celebró en la escuela de niños de Madriguera la reunión de los maestros y maestras de este pueblo, Gracia del Pico, Santibáñez de Ayllón, El Negrodo, El Muyo, Serranillo, Becerril de Ayllón y Villacorta que componen el Subcentro pedagógico.

El maestro de Madriguera, don Moisés Fernández, dió lectura al trabajo que se le encomendó en la reunión anterior: «Metodología de la Gramática y enseñanza del idioma», que los demás compañeros encontramos acertado.

Una vez terminado este acto del cual salió muy satisfecho el vecindario, se continuó la sesión acordándose, por último, que la próxima reunión se celebre el día de Mayo, a las once de la mañana, en Santibáñez de Ayllón, siendo ponente don Ignacio Sanz, maestro de dicho pueblo, que disertara sobre «Geografía e Historia de España».

C. C.

20-4-927.

Información local



ABRIL 22 VIERNES

Ayer empezaron los tradicionales «Reveries», que anualmente dedica la devoción segoviana al Cristo que se venera en la capilla del Mercado.

Aún se conserva, a través de los años, esta piadosa costumbre que en otros tiempos se caracterizaba por el entusiasmo y el fervor religioso de las clases populares.

Recordamos perfectamente aquella procesión del Rosario que, durante los ejercicios de los siete «Reveries», salía al anochecer, de la capilla de la Santísima Trinidad, y recorría las principales calles del Mercado, con gran movimiento y numerosísima concurrencia de fieles.

Desapareció la capilla de la Trinidad; se suprimió la procesión del Rosario; y hoy sólo queda esta visita periódica que hacen las personas creyentes y los buenos segovianos al venerado Cristo del Mercado.

De sociedad

Viajes

Han llegado: A Segovia, el culto inspector del Banco Castellano don Mariano López Aparicio.

—De Barcelona, el rico industrial de aquella población don Francisco Sánchez, el cual pasará unos días en esta al lado de su madre doña Resilita Gómez.

—De Madrid, el notable periodista y culto escritor don Julio Brouta.

Misas

El lunes, 25, empezará un novenario de misas en la iglesia de San Millán, a las nueve de la mañana, por el alma de don Manuel Miguel Pascual.

Su sobrino don Miguel de Miguel y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos.

También las que se celebren el día 25, en la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho y media y nueve (hora oficial), y el culto al Santísimo en Corpus, el día 24, serán aplicados por el eterno descanso del joven Pedro Balairón Mena, en su tercer aniversario.

La familia agradecerá la asistencia.

fin, de cuyo hecho dábamos cuenta en nuestro número de ayer, no era de la propiedad de la vecina del barrio de San Millán, a que se aludía en el suelto de referencia.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

El rey de los cafés es EL GATO NEGRO, por su calidad, gusto y torrefacción. De venta en ultramarinos. Representante: Fernando Martín, Infanta Isabel, 15.—Segovia.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 681'4 Dirección del viento... Norte. Temperatura máxima... 27'0 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 680'2 Dirección del viento... Sur. Temperatura mínima (protegido)... 10'4 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: bacalao con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 75; niños, 53; total, 105. En la cena, adultos, 48; niños, 24; total, 67. Total del día, 170. Se vendieron 40 raciones a 0.15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE Regreso del presidente En el expreso de las nueve llegó hoy a Madrid el presidente del Consejo.

Se hallaban en la estación todo el Gobierno, autoridades y muchos militares.

El marqués de Estella conversó brevemente con el señor Martínez Anido, dirigiéndose después al ministerio de la Guerra.

A las diez fué a Palacio, permaneciendo en despacho con el Monarca durante dos horas.

Al salir, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que estos días de viaje le habían sentado muy bien.

Han sido días de descanso para mí, pasados al aire libre y en el mar.

Interrogado sobre las impresiones que traía, dijo que nada tenía que añadir a lo que diariamente ha ido comunicando.

Antes de despedirse de los periodistas dijo que a las seis se reuniría el Consejo, y que esta noche marchaba a Sevilla acompañando a los Reyes y a los Príncipes ingleses.

La estancia del príncipe de Gales y su hermano en Madrid

El príncipe de Gales y su hermano, acompañados de la Reina Victoria, hicieron esta mañana una excursión a El Escorial.

Al regreso fueron al Club de Puerta de Hierro, donde les esperaba el Rey para almorzar.

Esta tarde irán a la Casa de Campo, para jugar un partido de polo.

De Marruecos

La columna Mola ocupó los poblados de Tabarraut, sin que haya noticias de que el enemigo opusiera resistencia.

CORRESPONSAL

CACHARRERIA

DEJ María Delgado VIUDA DE Gregorio de Pabos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar : : : esta casa : : :

Precios sin competencia MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA



El microscopio

acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los Hipofosfitos Salud. Las personas anémicas, decaídas, neurasténicas, agotadas y débiles en general, experimentarán sus eficaces efectos después del primer frasco del poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Alumbramiento

Ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, la esposa del industrial de esta ciudad don Timoteo Martín Bayón.

Una excursión Ayer pasaron el día en Segovia un grupo de oficiales alumnos de la Escuela nacional de Gimnasia de Toledo, al mando de un capitán profesor de la misma.

Restablecido Se encuentra restablecido de la dolencia que durante varios días le ha retenido en cama, el ineligente funcionario de esta Sucursal del Banco Castellano don José Fernández Sancho.

Amonestaciones Mañana, domingo, se leerán en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, las primeras amonestaciones de la gentil y simpática joven Angelita Calvo Martín y de don Manuel Cruz Martín, hermano del redactor del diario madrileño «El Sol» y crítico de deportes don Angel Cruz.

La boda se celebrará el día 15 del próximo mes de Mayo.

Por anticipado enviamos al futuro matrimonio nuestra expresiva enhorabuena.

Enfermos Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de gravedad, la virtuosa esposa del propietario de esta capital y distinguido amigo nuestro don Martín Cubo.

También se halla enfermo de algún cuidado el muy ilustre señor vicario general de la Diócesis, don Román Galindo.

Se halla enferma la esposa de don Provenio Arroyo.

Deseamos el alivio de ambos enfermos.

La Unión apostólica Celebrará su retiro mensual el jueves en el convento de los PP. Carmelitas.

EL LUNES

La Casa Fermín TEJIDOS Y CAMISERIA REGALA BONITOS GLOBOS A LOS COMPRADORES Toallas de toipa a 20 céntimos y de gran tamaño con jareton o fieltro las de 5 pesetas, a 1,85 Isabel la Católica, 6 (antes calle Real, proximo a la Plaza)

Segovia religiosa

Al milagroso niño Jesús de Praga

El próximo domingo, día 24, celebran sus cultos mensuales en la iglesia de San José (MM. Carmelitas) la Arcicofratria y Visita Dominicana del milagroso Niño Jesús de Praga, y Santa Teresita del Niño Jesús.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, amenizada por el coro de la Congregación.

Por la tarde, a las seis, se rezará la corona, cánticos, píanica por el R. P. Rodrigo de la V. del Carmelo, director de la Congregación, exposición de S. D. M., reserva, terminando con el himno al amante del Carmelo.

Después de los cultos se impondrá la medalla a los nuevos congregados, la que pueden adquirir en la Mesa pectoral.

Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria asistiendo a estos cultos.

PP. Franciscanos Mañana, domingo cuarto, tendrán sus ejercicios mensuales los hermanos de la V. O. T. de San Francisco en su hermosa capilla de la Paz. Por la mañana, a las ocho y media, será la misa de comunión general, con acompañamiento de armonium y motete; por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, estación,

corona franciscana, plática por el Padre Comisario Visitador, reserva y salve a la Santísima Virgen, terminando con la tradicional procesión del Cordón por la plaza de San Esteban.

Los fieles que deseen ingresar en la Orden Tercera pueden solicitarlo, pasando a la sacristía, terminados los cultos.

Colegio de los PP. Misioneros del Corazón de María

La simpática y creciente Asociación de Infantes del Corazón de María, en unión de los aplicados niños y jóvenes que concurren al Colegio, celebrará mañana domingo la función mensual como de costumbre.

Por la mañana, a las diez (hora oficial) habrá misa de comunión general con fervorosos motetes alusivos a tan solemne acto, ejecutados por los niños del Colegio.

Por la tarde, a las cinco de la hora oficial, habrá rosario, ejercicio al Corazón de María, exposición menor, estación y bendición con el Santísimo.

Acto seguido, se proyectarán los episodios 3.º y 4.º (cuatro partes) de la muy interesante serie «Los ladrones del gran mundo», la cómica, en dos partes, «K. Charro triunfador» y «Sobre ruedas», una parte, al natural.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 25 del corriente para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor ingeniero jefe del Distrito forestal, 31.511,63 pesetas. Al señor gobernador civil, 125 pesetas.

Sucesos locales

Una agresión A Manolita Alvarez, de veinticuatro años, que reside en Buitrago, número 11, la agredió ayer un individuo produciéndola dos pequeñas heridas y contusiones en la región maretesica del lado izquierdo. Fué curada en la Casa de Socorro.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

Por jugar con armas de fuego Mariano Vergara Martínez se hallaba jugando anoche con una pistolita de las llamadas de dijes, disparándose ésta y produciendo pequeñas quemaduras en el ojo izquierdo a Joaquín García Cáceres.

Al lesionado se le curó en la Casa de Socorro.

El Juzgado entiende en el asunto.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Pelites princeses, marcha. —Christel. 2.º Rosa de fuego, canción del Piruli.—Luna. 3.º Rienzi, overtura. —Wagner. 4.º La canción del olvido, selección.—Serrano. 5.º Soy aragonés, canción barburra (creación Fleta). —P. Guerra. 6.º Legionarios y Regulares, pasodoble (primera vez).—Saco del Valle.

SUETOS

Aclaración Se nos ruega hagamos constar que el perro que mordió a la niña Flora Mar-

Ama de cria de veinticinco años de edad, casada, leche de un mes, se ofrece para su casa. Dirigirse a Mariano Arevalillo, en Puebla de Pedraza.

Pastos se arriendan en la finca de «Redonda Nuevo», para ganado ignar, desde el 1.º de Mayo, y los de la Dehesa de San Antonio, para ganado vacuno. Para tratar, en el caserío de la primera. Obdulio Gil.

Chófer con carnet y práctico en reparaciones, se ofrece para conducir autos de turismo, línea o camiones, por módico sueldo. Dirigirse a Genaro Ruiz, en Mozoncillo.

Se vende un burro garañón, de tres años, alzada siete cuartas, buena lámina. Para tratar, con su dueño, Juan Muñoz, en Carbonero el Mayor.

J. H. de Nicolás Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, número 33

Mula ex'raviada Pelo rojo, obscuro, cuatro dedos sobre la cuerda, edad cerrada, lleva cabezada con un pedazo de cadena. El dueño, Angel Giménez, en la Vega de Santamaría, provincia de (Ávila), gratificará a la persona que la entregue.

ANUNCIO

Compro casa en San Ildefonso «La Granja» (Segovia), que tenga establecimiento e industria, hasta 50.000 pesetas, que esté bien situada.

Ofertas por escrito a Madrid, calle de Núñez de Arce, número 5, principal, V. Guedán

Se vende una máquina seminueva, giratoria, de zapatero. Para tratar, con María Pastor, en Saubullo de Cabezas.

Yegua extraviada

En Puebla de Pedraza, el día 16 del actual desapareció una yegua de las señas siguientes:

Pelo rojo, estrellada, herrada de las manos, cola cortada, alzada más de la cuerda.

Se gratificará al que dé noticias de su paradero a Gabriel Gómez, en dicho pueblo.

Editorial «Guerri»

solicita corresponsales para fomentar propaganda y reparto de sus populares publicaciones, en importantes plazas de Segovia y su provincia. Dirigirse al apartado de Correos, 225.—VALENCIA

Se vende una vaca, de pura raza, holandesa, de ocho días parida del tercero. Para tratar, con Pablo Sanz, en Martín Miguel.

Se vende un electro motor nuevo, de un caballo de fuerza trifásico, de corriente alterna de 210-120 y 110 voltios. Para tratar, dirigirse a don Segundo Gómez Díez secretario del Ayuntamiento de Iruero y Lama (Segovia).

Se necesita una sirvienta de unos cincuenta años, para casa de labranza. Informes, Faustino Llorente, en Carbonero de Ahusán.

Se arrienda un establo grande y local para taller de carpintería. Razón, en la Administración de este periódico.

Se traspasa comercio de calzados en lugar muy céntrico, por cesar sus dueños en el negocio. Para informes, en la Administración de este periódico.

Oficial herrador Se necesita uno que esté enterado del oficio, en casa de don José Martín Oviedo, Segovia.

ROSSIA

Compañía danesa de Seguros Garantías: pesetas 28.807.516,01 Delegación general

Puerta del Sol, 14.—MADRID SEGUROS MARITIMOS INCENDIOS ACCIDENTES INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio, Precio Mayor. Items include Merluza, Congrio, Besugo, Pescadillas, Sardinias, Boquerones, Almejas, Percebes, Voladores, Salmón, Lengüadinas.

Pérdida de una pulsera de oro, desde el Salón a la plaza de la Merced y calle Real. Se le gratificará a quien la entregue en la Administración de este periódico.

Se alquila un cuarto, planta baja, en la calle de San Francisco, número 7, propio para la industria. Razón, en el piso principal de la misma casa

YA BAJO EL SALMON

Aprovecharse: mañana se venderá en la pescadería de JUAN JOSÉ salmón superior, a 4 pesetas medio kilo. Se puede encargar esta noche. Boquerones superiores, a 0,30 pesetas medio kilo, y bajará todo el pescado

INTERESA SABER AL PUBLICO

QUE LA GRAN LIQUIDACION DE CALZADOS ESTABLECIDA EN LA CALLE DE SAN FRANCISCO, NUM. 11 recibe semanalmente toda clase de modelos para caballero, señora y niños, directamente de sus respectivas fábricas; por lo tanto siguen liquidando a la mitad de sus precios todos sus calzados. El público, que sabe apreciar las ventajas que esta casa reporta, no deja de visitarla y surtirse de cuantos calzados precise. NO CONFUNDIRSE: SAN FRANCISCO, 11 Frente al Parador de Vizcaínos Próximo al Azoguejo

Agua de Corconte

Conversion de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Los residuos que entrega el Banco de España, procedentes de la conversión de dichas Obligaciones, los paga al cambio de noventa y ocho por ciento, en el Banco de España, de diez a una y en Juan Bravo, de tres a cinco, el corredor de Comercio Don Agustín Santamaría

APARATOS RADIO Y ACCESORIOS

LOS MEJORES, EN CASA MOZO Aparato, oyéndose todas las estaciones, 100 pesetas Bicicletas, superiores, a 170 pesetas



Automóviles de ocasión

- Hispano Suiza, 810 toda prueba, barato Citroën 10 Hudson Ford Harley-Davidson

VENTA EXCLUSIVA PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA E. DE SOUSA Nuevo garage ROBLE, NUM. 20 EXPOSICION: GARAGE ESPAÑA

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento DE

MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con mejores cementos y pinturas finas QUIEN LE INTERESA DEBE VERLOS NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

Jabón GIRALDA De espuma sedosa y perfumada. Presta a la piel su fragancia, conservándola fresca y suave, con la tersura de la juventud. PASTILLA, 1,25 PTAS. TENA / SEVILLA

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

